

DIARIO DE TENERIFE

PERIÓDICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

GEOGRAPHIC SITUATION
Latitude N.: 28°, 28' 30"
Longitude: 16°, 15' 09," W. of Greenwich

SANTA CRUZ DE TENERIFE
SITUACIÓN GEOGRÁFICA (FARO DEL MUELLE)
Latitud N.: 28°, 28' 30"
Longitud: 16° 2' 50" O de San Fernando

SITUATION GÉOGRAPHIQUE
Latitude N. 28°, 28', 30"
Longitude, 16°, 33' 20" O de Paris

DIARIO DE TENERIFE

Se publica todos los días, excepto los domingos y fiestas de gran solemnidad
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
(PAGO ADELANTADO)
En esta Capital y pueblos de la Provincia. . . un mes. 2 ptas.
trimestre. 7 id.
semestre. 13 id.
un año. 25 id.
Península española. . . un mes. 2 ptas.
trimestre. 7 id.
semestre. 13 id.
un año. 25 id.
Extranjero. . . un mes. 3 ptas.
trimestre. 10 id.
semestre. 18 id.
un año. 32 id.
Un número suelto, 10 céntimos.
Idem atrasado, 15 id.
Las suscripciones se sirven á partir de los días 1.º y 16 de cada mes.

TARIFA DE ANUNCIOS

(PAGO ADELANTADO)
Se admiten en cualquier idioma á 4 céntimos de peseta la línea sencilla de cuerpo 8, en la cuarta plana; á 6, en la tercera, y á 10 en la primera por cada una vez. Si las inserciones son por más de un mes, se hacen rebajas proporcionales. Gratis á los pobres, por una vez.
Se admiten abono para anuncios permanentes con grandes descuentos.
Las esquelas mortuorias y de aniversario, en tamaño corriente, á 5 pesetas por inserción.
Edictos, comunicados y reclamos, á precios convencionales.
La correspondencia al Director de DIARIO DE TENERIFE, D. Patricio Estébanez Flores, duplicado Sant. Cruz de Tenerife, Islas Canarias.
Teléfono núm. 97

Cambios de la Plaza

Junio, 22

España, 4 div. á	000 p 8 P
Londres, vista, pts.	00'00 por £
— 8 div.	00 00 >
— 30 div.	00 00 >
— 90 div.	00 00 >
París, vista,	00 00 >
— 3 div.	00 00 >
— 90 div.	00 00 >
Ozas, á	20 00 1/3 P.
Centenes, á	20 00 id.
Libras, á	23'00 id.
Luisas, á	22'50 id.
Descuento	En el Banco, 3'50 p 8 anual
	En la Plaza, á 6' 7 p 8 anual

Observaciones meteorológicas

HECHAS A LAS 11 DE LA MAÑANA DE HOY

Barómetro	763.00
Termómetro á la sombra	24.05
Viento	E.
Fuerza del viento	2.00
Cielo: parte cubierta	9.00
Temperatura máxima de ayer	25.00
Id. mínima de anoche	22.05
Estado del mar	Llana.

Gobierno Militar

ORDEN DE LA PLAZA
Servicio para mañana
Parada: El Regimiento de Canarias núm. 1.—Jefe de día y Presidente de la Junta de provisiones, el Comandante del Escuadrón Cazadores de Caballería D. Jolío Martín de la Ferté.—Hospital y provisiones, el 1.º capitán de la Comisión Liquidadora del Provisional D. Manuel Martínez Ramos.—Oficial de vigilancia del Regimiento Infantería de Canarias n.º 1.—Sargentos para la conducción de enfermos, uno por cada cuerpo de la guarnición.—El General Gobernador militar, Aizpúrua.—Comunicada.—El Capitán Sargento Mayor interino, Estanislao Gómez Landero.

Sección Religiosa

Junio, 23
Santo de hoy—San Juan Pbro.
Santo de mañana.—La Natividad de San Juan Bautista.

CULTOS PARA MAÑANA

PARROQUIA MATRIZ
Misas rezadas de 7 á 7 y media; cantada á las 8; á las oraciones el Rosario.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO
Misas rezadas de 7 á 7 y media; cantada á las 8; á las oraciones el Rosario.

IGLESIA DEL PILAR
Misas rezadas de 5 y media á 7 y media; á las oraciones el Rosario.

Efemérides

1227. Conquista de Bujalance por Fernando III

Registro Civil

Junio, 22
NACIMIENTOS
Juan Díaz y Cuello.
Francisco Jorge y Castro.
DEFUNCIONES
Perfecto Comesano y Varch, natural de Vigo, (Pontevedra), 39 años, ca-

sado, hospital civil.—Cáncer de la Vejiga.

MATRIMONIOS

No se inscribieron.

Movimiento Marítimo

EN LOS PUERTOS DEL NORTE DE TENERIFE

(POR TELEGRAMOS)
(De nuestros Corresponsales)

OROTAVA

Junio, 22 ENTRADAS
Pail. esp. *Daute*, de Los Silos.
SALIDAS
Pail. esp. *Daute*, para Santa Cruz.

IGOD

Junio, 22 ENTRADAS
Pail. esp. *Aurora*, de Santa Cruz.
Pail. esp. *Daute*, de Garachico.
SALIDAS
Pail. esp. *Aurora*, para Garachico.
Pail. esp. *Daute*, para Santa Cruz.

GARACHICO

Junio, 22 ENTRADAS
Vap. ing. *Golden Eagle*, de Icod.
Pail. esp. *Aurora*, de Icod.
Pail. esp. *San José*, de Fuerteventura.
SALIDAS
Vap. ing. *Golden Eagle*, para Santa Cruz.
Pail. esp. *Aurora*, para Los Silos.

TELEGRAMAS

(De nuestros Corresponsales)

Madrid, 22—7'15 t.

Director DIARIO DE TENERIFE.

Continúan las dificultades para telegrafiar.
Según la versión oficial de los sucesos ocurridos hoy, sólo ha habido ligeros alborotillos en las calles de Fuencarral y de Toledo.
Han sido detenidas 18 personas.
En la calle del Pez se formaron algunos grupos que intentaron ejercer coacción para obligar al cierre de tiendas.

Fueron detenidos.

Según los despachos de los Gobernadores civiles hay completa tranquilidad en todas las provincias.

Bolsa de Madrid

Cierre del día 22

Deuda perpétua, 4 p 8 interior á 73'05.
Id. id. exterior á 78'60.
Id. amortizable, 80'70.
Billetes hipotecarios de Cuba, (1886) 85'75.
Oblig. del Tesoro 5 p 8 con garantía Aduanas, á 102'00.

CAMBIOS

Londres, vista, á pesetas, 31'75 por £.
París, vista, á 26'50 p 8 P.

Bolsa de París

Cierre del día 22

Exterior español 4 p 8, á 70'95.
Renta francesa 3 p 8, á 00'00.

Almodóbar.

Madrid, 22—7'45 n.

Director DIARIO DE TENERIFE.

Hoy ha estado en palacio el señor León y Castillo.

Después de cumplimentar á la reina regente celebró una detenida conferencia con el Sr. Sagasta.

Antes había almorzado con el presidente del Consejo Sr. Silvela.

Dice el Sr. León que en París está siendo elogiadísimo el pabellón de España en la Exposición Universal.

Almodóbar.

Madrid, 22—11'50 n.

DIRECTOR DIARIO DE TENERIFE.

El Jurado de la Exposición Universal de París ha concedido la medalla de honor en la sección de Escultura al artista español señor Benlliure.

La Junta provincial de Madrid de la Unión Nacional, esta circulando invitaciones á los dueños de establecimientos comerciales para que desde mañana se vuelvan á abrir

las tiendas, considerando que ya se ha hecho lo suficiente para demostrar la protesta.

Oficialmente, sin embargo, se atribuye este paso á que se quiere disimular con él el fracaso que significaría que volvieran á abrirse los establecimientos sin orden del Directorio.

Almodóbar.

(Los telegramas que preceden son de la propiedad particular del DIARIO DE TENERIFE, que prohíbe reproducirlos, alterarlos ó modificarlos, sin su autorización, conforme á los artículos 31 de la ley de 10 de Enero de 1879 y 18 del Reglamento para ejecución de la misma de 18 de Septiembre de 1880.—El Gerente)

CRÓNICA

Procedente de Marsella entró ayer tarde en nuestro puerto el vapor francés *Vauban*. Se proveyó de carbón mineral, víveres y agua y salió para Dakar y San Luis, despachado por los señores Hamilton y C.ª

También llegó ayer tarde, de Hamburgo y Rotterdam, el vapor inglés *Akassa*. Descargó y cargó mercancías; tomó carbón, agua y víveres y salió para Kotonov y escalas, despachado por los Sres. Elder, Dempster y C.ª

Hoy han entrado los siguientes vapores:

Patagonia, alemán; procedente de Hamburgo. Leixores y Lisboa. Tomó carbón, agua y víveres y salió para Bahía, despachado por los Sres. Hamilton y C.ª

Clan Ranar, inglés; de Liverpool. Tomó carbón, agua y víveres y salió para el Cabo de Buena Esperanza, Natal y Beira, despachado por los señores Cory Brothers y C.ª

Golden Eagle, inglés; de Garachico y escalas. Descargó y carga frutos y otras mercancías; toma carbón y agua y sale para los puertos de su procedencia despachado por el Sr. D. H. Wolfson.

Wazzan, inglés; de Londres y escalas. Descarga y carga mercancías y frutos y sale para el puerto de su procedencia, despachado por el mismo señor.

Esperanza, español; de Adeje. Descargó y carga frutos y otras mercancías; toma carbón y agua y sale para el puerto de su procedencia y escalas, despa-

Esta vez las cosas no se pasaron tan felizmente para Cecilia. Se encontraron en Florencia los mismos conocidos; se frecuentó más aun la sociedad y los placeres, y fuese por alguna imprudencia ó por causa natural, Cecilia abortó. No era, pues, el momento propicio de volver á Francia y dejar el clima saludable de Italia, y aun madama de Golbert avanzó la proposición de comprar una propiedad en Florencia vendiendo la quinta de Aulaines, pero Alberto no dejó ni aun acabar la frase. Volvieron, pues, al cabo de un año, y Agueda sintió en extremo el haber de entregar á Enrique, á quien amaba en su corazón al igual casi de su Margarita.
—He descubierto un secreto—dijo Alberto un día á Rodolfo,—y es que la indisposición de Cecilia y la necesidad de un viaje á Italia estaba previsto desde antes de mi matrimonio. Era un deseo de Golbert que su marido no había querido satisfacer y ella había dicho á su hijo: «Cuando te cases iremos á Italia.» Cecilia no había podido resistir al antojo de su madre, y por otra parte, ella tampoco sentía ver ese país; pero te aseguro que nada me hará ya en el día dejar la Francia. Nuestros proyectos habían empezado á realizarse como lo deseábamos, y con esas fantasías se hallan frustrados hace tres años; te aseguro que no me resignaré otra vez.
—Acabas de hacerme dichoso hablándome así querido hermano,—pues nuestra separación casi continúa desde que nos casamos me ha tenido siempre lleno de pesar.
Como Cecilia había sido educada en la alta sociedad, estaba muy lejos de haber perdido el gusto á ella después de su matrimonio. Pasaban

Rodolfo se había dedicado enteramente á la agricultura, de suerte que las tierras dependientes de la granja que se había reservado de su partición con Alberto doblaron su producto, y se halló en pocos años más rico de lo que había pensado. Agueda, por su parte, había tomado mucho gusto á las ocupaciones del campo, y los cuidados de sus niños absorbían el resto de su tiempo de una manera deliciosa para ella. Sus costumbres habían sido dulcemente modificadas y adecuadas á sus ocupaciones; se acostaban á las nueve y se levantaban al amanecer, de suerte que, aun en el verano, cuando los habitantes de la quinta venían, no podían apenas vivir con ellos, acostumbrados á las vigiliadas largas. Por esta razón, para estar seguros los dos hermanos de pasar una noche juntos, al menos una vez por semana, convinieron en que comerían en la granja todos los sábados. Al principio Cecilia vino regularmente, luego empezó á excusarse algunas veces, y finalmente acabó por no venir nunca. Alberto acudía á la cita con una exactitud completa, y en el invierno venía de París expresamente y dormía en la quinta.
Su casa, invadida cada vez más por los muchos amigos de la familia de su mujer, llegó á hacersele menos agradable que la de su hermano. Esperaba el sábado con impaciencia, y algunas veces encontraba dos ó tres sábados en la semana; tenía en casa de Rodolfo su pipa y su escopeta, y allí era donde verdaderamente se creía en su casa. Agueda le trataba como su verdadero hermano.
Agueda y Rodolfo iban algunas veces á comer á la quinta, donde eran siempre muy bien reci-

toria, M. Dauphin hacía entrar á Polichinela en un café, unas veces porque se hallaba cansado, otras porque tenía sed, otras porque tenía hambre, y Polichinela se ponía á leer un periódico interminable hasta que los niños se dormían sobre las rodillas de M. Dauphin; de suerte que ya un día el niño Enrique le dijo:
—Pero, M. Dauphin, ¿Polichinela entra muy á menudo en el café?
—Es verdad, Enrique, yo encuentro como tú que va muy a menudo al café; pero qué quieres, es un defecto de Polichinela, defecto que te recomiendo trates de evitar cuando seas mayor. No necesito recomendar eso á Margarita, pues las mujeres no están sujetas ordinariamente á ese defecto. Elías tienen otros.
—Pero, abuelito—dijo Margarita,—¿no podía usted decirnos simplemente: Polichinela entra en el café, pero se pone á leer su periódico para sí, en lugar de leer en voz alta por fastidiarnos y adormecernos?
—Tiene razón, Margarita—añadió Enrique.
—¿De veras, Enrique? Pues yo digo que no, y he aquí por qué: ¿Queréis que os cuente toda la historia de Polichinela? Pues entonces, si paso en silencio alguna cosa perderé el hilo de ella, y el mejor día no me acordaré donde estábamos, y cuando me digáis: La historia de Polichinela, M. Dauphin, yo responderé:—Hijos míos, ya no se puede continuar, porque he perdido el hilo de la historia; lo siento mucho; pero así es, negocio concluido.
Y los niños se resignaron á que no se omitiese nada de la historia de Polichinela, y todas las noches se les dormían de la misma manera.

chado también por el Sr. D. H. Wolfson.

Por R. O. ha sido aprobada la adjudicación, por cuatro años, a D. Pedro Buenafuente, del servicio de conducción, en carruaje, de la correspondencia desde esta Capital a Icod.

Ayer se empezaron los trabajos para el arreglo del edificio llamado cuartel viejo de Artillería, donde han de alojarse el ganado y parte del personal de la batería de montaña que debe llegar de mañana a pasado mañana.

El resto del personal se alojará en el cuartel de Almeida.

Dentro de breves días quedará instalado provisionalmente en uno de los salones del edificio que fué de la Sociedad Santa Cecilia el Museo que están organizando los profesores de la Academia municipal de Dibujo.

En la parroquia de San Francisco se celebró anoche con gran solemnidad la función principal de las dedicadas en este mes al S. C. de Jesús.

La iglesia estaba adornada con mucho gusto y profusamente iluminada. Debajo del coro se había colocado un elegante altar para el Descanso de S. M. en la procesión, en cuyo acto cantó un motete, con acompañamiento de piano, el Sr. D. Miguel Fera y otro, antes de la Reserva, el Sr. Roselló.

El Gran Hotel Taoro está siendo muy visitado por familias del país que aprovechando la gran rebaja de precios en el hospedaje van a disfrutar del confort y esmerado servicio de tan renombrado establecimiento.

Hoy no se habla de otra cosa que de la Verbena preparada para esta noche en el Velodromo por el Sport Club y el Casino, dándose por seguro que el éxito corresponderá a los esfuerzos de los organizadores de la fiesta.

Anoche se inauguró en la Plaza de Weyler un nuevo café, que está muy bien montado.

Y como no podía pasar inadvertido el nuevo establecimiento para los desocupados, unos cuantos de éstos se decidieron a armar escándalo frente a él y hasta arrojaron dos cohetes al interior con grave exposición para las personas que allí estaban.

Por supuesto, la guardia de orden público, ni por las vueltas, y corra la bola que algún día parará y a alguien castigarán.

D. E. P.
Ha fallecido en Guía, de esta isla, el Sr. D. José Alfonso Hernández, a cuya apreciable familia damos nuestro pésame.

Se ha dispuesto de R. O. que le sean devueltas al recluta del reemplazo de 1891, cupo de Icod, Miguel Cruz Alvarez, las 2 000 pesetas con que se redimió, por no haber hecho uso de dicho beneficio.

Por el primer correo enviará nuestro querido amigo D. José Ruiz de Salas al presidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, la renuncia del cargo

de Subdelegado de aquella en Tenerife, con el carácter de irrevocable.

Es de lamentar la resolución del señor Ruiz de Salas porque él fué uno de los fundadores de la Cruz Roja, en Tenerife y a él le debe la Asociación muchos y valiosos servicios.

Muchas son ya las localidades vendidas para el concierto del lunes y no otra cosa podía esperarse, desde que se dió al público el programa, por su variedad de números y por las personas que han de ejecutarlos. Seguramente la velada resultará lucidísima.

En la calle de Méndez Núñez, entre la de Robaina y Plaza de Weyler, se ha presentado el Simoun del vecino desierto, pues es tan compacta la nube de polvo que a él se levanta a todas las horas del día que los vecinos están amedrentados, y mucho más porque no pueden abrir una ventana, y así nos lo dicen para que lo pongamos en conocimiento del Alcalde a fin de que disponga el medio de evitar lo que denunciamos.

La misa de tropa que venía celebrándose los días festivos a las 12 en la parroquia de San Francisco, será desde mañana a las 10 y media.

En la Gaceta se ha publicado un real orden del ministerio de la Gobernación dictando reglas para la constitución de las juntas locales y provinciales, que han de entender en la aplicación de la ley relativa al trabajo de las mujeres y los niños.

En todos los municipios se constituirá una de las referidas juntas, compuesta del alcalde, del párroco ó del que haga sus funciones, y de un número igual de patronos y de obreros, que no podrá exceder de seis por cada una de las partes. Habrá también un secretario, que será designado de entre los vocales de la junta local.

En todas las capitales de provincia se constituirá una junta provincial de reformas sociales, compuesta:

- 1.º Del gobernador civil, quien ejercerá las funciones de presidente.
- 2.º De un vocal técnico, que tenga la residencia en la provincia, propuesto por la real Academia de Medicina y nombrado por el ministro de la Gobernación. Este vocal tendrá la obligación de informar a la junta respecto de las condiciones de higiene y salubridad de los trabajos y de los talleres.
- 3.º De los representantes que nombren las juntas locales, con arreglo a lo dispuesto en la regla 6.ª, número 1.º
- 4.º De un secretario, que será designado de entre los vocales de la junta provincial en la primera reunión que la misma celebre.

Corresponde a las juntas locales y provinciales:

- 1.º Proponer al gobierno los medios que estimen conducentes para que en el plazo de dos años, a contar desde la promulgación de la ley de 13 de Marzo último, quede reducida a once horas la jornada actual, allí donde excediese de este tiempo y respecto de las personas a quienes se refiere la mencionada ley.
- 2.º Determinar las industrias en las que sea conveniente prohibir el trabajo

nocturno a los jóvenes de ambos sexos mayores de catorce años y menores de diez y ocho.

3.º Informar al gobierno acerca de los establecimientos destinados a la elaboración ó manipulación de materias inflamables, y de las industrias calificadas de peligrosas ó insalubres.

4.º Determinar en los respectivos casos la imposición de las multas a que hace referencia el art. 13 de dicha ley.

5.º Informar al gobierno en los casos especificados en el art. 15, cuando la práctica aconseje la conveniencia de suspender la ejecución de la ley de 13 de Marzo.

A las juntas locales corresponde: primero designar los individuos que han de formar parte de las provinciales; y 2.º, buscar y proponer la forma de compensar en horas extraordinarias la pérdida sufrida en el curso del año a consecuencia de avería, sequía ó riadas que hayan causado la suspensión ó disminución del trabajo de las fabricas movidas por la fuerza del agua, así como los perjuicios originados por consecuencia de paros forzados. Esta ampliación de horas no podrá exceder en ningún caso de doce semanales.

De los billetes de Lotería para el sorteo de 10 del corriente, vendidos en esta Capital, obtuvieron premio de 800 pesetas, los números 2.606-3.722-3.725-3.844-5.845 y 13.921.

Ya están a la venta los billetes para el sorteo del 30, cuyo premio mayor es de 100.000 pesetas. Vale el décimo 3 pesetas.

Para su hija adoptiva

Los Señores Mouret de la calle Prunelle, n.º 1, de Lyon (Francia), habían adoptado una niña lindísima de tres años. Su cariño había crecido con la niña, que rodeaban de los más grandes cuidados. Desgraciadamente su dicha se vió turbada un instante. La pequeña huérfana tuvo el baile de San Vito, terrible enfermedad que puede desgraciar toda la existencia. Esta enfermedad ataca sobre todo a las jóvenes y puede durar toda la vida si no se le pone remedio. El enfermo padece mucho de una agitación continua, que se caracteriza por movimientos involuntarios e irregulares de los brazos, y por un temblor de manos. Este mal tiene su origen en una debilidad natural de la sangre y el único remedio para curarlo consiste en la regeneración total de la sangre. Las Píldoras Pink obran de una manera absoluta en estos casos y todas las personas que las han tomado contra esta enfermedad han conseguido curarla. Esto es lo que hizo el Sr. Mouret.

«Tengo la felicidad de poderles anunciar la curación radical de nuestra querida niña Juana Borgey, siendo este su verdadero nombre y he aquí la explicación: Juana es huérfana, que hemos adoptado a la edad de tres años; la hemos educado y la queremos como si fuera hija nuestra. No hay que decirles cuanto pesar nos causó el ver que padecía de baile de San Vito y que por nin-

gún tratamiento pudimos vencer la enfermedad. Únicamente las Píldoras Pink la han salvado, le han devuelto las fuerzas y la salud.»



El efecto de las Píldoras Pink en la reconstitución de la sangre es tan poderoso, como puede verse en el retrato de la niña que publicamos, que curan las enfermedades que son consecuencia de su agotamiento, como son la anemia, la clorosis, la neurastenia, debilidad general en el hombre y la mujer, el reuma y la sciática.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en casa de Emilio Serra, Santa Cruz de Tenerife y principales farmacias al precio de Ptas. 4 la caja, ó de Ptas. 21 las 6 cajas (Representante para España Frans Janssens, 67. Paseo de Gracia, Barcelona).

El Alcoholismo

SUS CAUSAS, ESTRAGOS QUE PRODUCE (INDIVIDUALES Y SOCIALES) Y MEDIOS DE CONTENER SU INCREMENTO EN EL PAIS

Informe de D. Diego Guigou y Costa en el Colegio Médico de la provincia.

(Continuación)

CAUSAS

Las causas del incremento del alcoholismo en nuestro país, único a que debo concretarme, radican; primero en las condiciones de la vida moderna, generales a todos los pueblos, y segundo en las especiales de nuestra localidad.

La vida moderna.—El fin práctico a que en último término dirige el hombre sus afanes, y el deseo que a perseguir el progreso le sostiene, son el bienestar material y la libertad moral.

Cuando se considera el acúmulo y la perfección de los medios que bajo el primer concepto posee la humanidad actualmente, admira ver que el resultado obtenido no corresponde a los elementos utilizados, pues, muy lejos de ganar en bienestar y salud, la longevidad merma y la morbilidad y mortalidad acrecen; y es que como el aumento de los recursos materiales se realiza a costa del penoso trabajo para obtenerlos y de la necesidad de riquezas para conseguirlos, los hombres, (ó una gran parte de ellos cuando menos) solo han obtenido una ilusoria libertad moral.

No son ya esclavos, ni siervos, ni vasallos de un señor, pero son en cambio esclavos del trabajo y del dinero, ó sea de la misma sociedad que ha creído

redimirlos; y si el esclavo de antaño se pudo conformar con su miserable condición, porque nunca le hablaban ni el habó de libertad, no se conforma el de ahora, por que conoce, y tiene derecho a conocer los deleites de ser libre; así, al reconocerse impotente para serlo, trata de elevarse a la desenda libertad por los absurdos senderos del anarquismo, ó intenta ahogar su desengaño y su despecho en la insana embriaguez de la taberna.

Causas locales.—1.ª Para inaugurar su estudio sigo con el mismo orden de razonamientos que traigo.

Aquí se han hecho laudables esfuerzos y se ha mostrado meritorio empeño en propagar ideas liberales que a la verdad no pueden menos de atraer las simpatías de todos; pero más acertado hubiera sido que esa senda de enseñanzas liberales, hubiera sido antes alumbrada por la reluciente antorcha de la ilustración.

La libertad sola, no hace hombres ilustrados, mientras que el saber, si hace hombres libres.

Escribir de libertad para quien necesita que le lean el escrito, es lo mismo que enseñar una artística pintura a quien no tenga vista para apreciar sus bellezas.

Por algo se ha llamado primera a la enseñanza que se da en la escuela, base y cimiento de todo ulterior aprendizaje, y por ella debieran empezar los que aspiran a ser libres.

Si este requisito, solo se obtienen despotas en el hogar y viciosos en la calle, aun cuando todo a nombre de la Santa Libertad.

2.ª Otro de los orígenes del alcoholismo, es la clase de ocupaciones en que busca su subsistencia una gran parte de nuestra población.

Los Puertos de nuestras Islas son para nosotros como especies de minas en explotación de las que nos viene todo lo bueno y todo lo malo, cual inagotable filón de rico mineral impurificado por la escoria de que no se ha intentado ó no se ha podido despojarle.

Para apreciar la enorme riqueza que los Puertos representan, no hay más que considerar el número grande de personas de todas categorías que en ellos encuentran productivo trabajo, y el de las que han logrado reunir capitales más ó menos crecidos, con el activísimo comercio que por ellos se realiza.

Pero, a cambio de esta pingüe producción, también nos han venido múltiples padecimientos, antes de muy rara observación en el país; y sobre todo, y lo que mas nos interesa, un abigarrado cúmulo de nuevas y exóticas costumbres, unas buenas y otras malas, que de una parte han dado al traste con las nuestras antiguas, sanas y adecuadas a las condiciones de la localidad, y de otra no pueden significar un progreso, pues que progresar no es adaptar a una comarca los usos de otras que no se conforman con su clima, con su raza, con su origen ni con su historia.

A su cabeza figura la embriaguez, que en los hombres del Norte encuentra siquiera una disculpa en la necesidad de combatir los rigores del frío, pero que entre nosotros no significa más que

los inviernos en casa de sus padres, y por el verano venían todos a instalarse en la quinta, donde recibían muchos amigos. El verano de la gente de mundo, como se dice, no dura más que cuatro meses, de los cuales se emplean dos en un viaje a los baños. Por el invierno, Alberto dejaba a París algunas veces y venía a pasar con su hermano una semana, pues el niño Enrique se quedaba al cuidado de Agueda, y sobre todo a los cuidados asiduos del anciano M. Dauphin, que había concentrado todo su afecto en las dos criaturas, y que le habían hecho recobrar una segunda juventud y jovialidad inalterable.

Los niños, por su parte, querían a M. Dauphin de tal manera que daban celos a sus madres; pero cómo habían de luchar con un hombre que sabía y les contaban todos los cuentos imaginables? Había entre otros la historia de Polichinela, historia que a causa del inmenso placer que causó a los niños duró más de dos años sin que se acabase nunca, aunque M. Dauphin contaba cada noche lo menos un capítulo, teniendo un niño en cada capítulo. Esta relación se parecía mucho a *Las mil y una noches*, a causa de que todos los capítulos empezaban y concluían de la misma manera.

Cuando se hacía tarde y Agueda pensaba que ya era hora de que se acostasen los niños, el vivo interés que ponían en escuchar la historia de Polichinela les hacía en un principio rebelde al sueño, y siempre acogían la proposición con lagrimas y gritos, pero M. Dauphin imaginó un expediente que produjo el efecto deseado. Cuando Agueda le hacía señas de que se acercaba la hora de acostar los niños, persiguiendo su his-

bidos por Cecilia y sus padres; pero el aspecto de tantas caras desconocidas y unas conversaciones en las cuales no podían tomar parte, les hacían echar de menos su granja y la historia de Polichinela que M. Dauphin había prometido continuar por la noche.

La tía Isabel tuvo algunas palabras agrias con madama de Golbert por una causa frívola, y un día vino a ver a Rodolfo y le dijo:

—Rodolfo, soy la hermana de tu padre; yo he salvado vuestra fortuna y os he educado. En casa de tu hermano no se tienen conmigo las atenciones que me son debidas, y espero que no negarás a tu tía un asilo en tu casa.

—Mi querida tía—dijo Rodolfo,—estoy convencido de que si no es usted tratada en casa de Alberto con las atenciones que se lo deben, es seguramente sin que lo sepa él y contra su voluntad; usted le ofendería si dejase su casa, y luego aquí no estaría usted tan bien porque nuestros gustos y hábitos son del todo diferentes. Yo no me he informado jamás de la fortuna de usted; pero si usted quiere dejar la casa de Alberto y no tiene por sí misma lo suficiente para vivir decentemente, yo le daré a usted una pensión conveniente; pero nosotros somos aquí tan felices, que temería hasta el disfrutar un placer más.

—No necesitaba dulcificar tanto tu repulsa, Rodolfo; tú has tenido siempre el corazón más duro que tu hermano, y yo he hecho mal de olvidar como sabías reconocer mis beneficios.

La tía hizo las paces con madama de Golbert, se quedó en casa de Alberto, y no mostró ningún resentimiento a Rodolfo por su repulsa. Lejos

lloraron de ternura al abrazarse. Cecilia no se había hermosado aún, y además traía un hermoso niño. Agueda se sintió envidiosa por primera vez! También en esta hubo una pequeña contrariedad: los dos hermanos se habían prometido al casarse que serían recíprocamente padrinos de sus hijos, pues esto debía formar un lazo nuevo entre ellos.

Desgraciadamente el pequeño Enrique había nacido en país extranjero, y aunque Alberto había decidido en un principio que no se bautizaría hasta volver a Francia para que Rodolfo fuese su padrino, una indisposición del niño alarmó a la madre y se decidió que se bautizase al momento, siendo padrino un Príncipe italiano conocido de M. de Golbert, y madrina madama de Golbert; por consiguiente, Alberto tuvo que ceder.

No obstante, Agueda no estuvo mucho tiempo envidiosa de Cecilia, pues se halló encinta a su vez y tuvo una niña que Alberto sacó de pila, y se le puso el nombre de Margarita.

Los dos hermanos no tardaron en tener que separarse otra vez: Cecilia volvió a dar las mismas inquietudes por las mismas causas; el médico ordenó igualmente que marchase a un país más cálido, y Rodolfo no pudo menos de sentir una cierta inquietud al oír esta nueva.

—¡Vaya un médico original!—exclamó él,—parece que sus enfermos no pueden curarse más que a quinientas leguas de su país.

Sin embargo, fué preciso resignarse y partir, y Cecilia dejó a los cuidados de Agueda su pequeño Enrique, después de haber vacilado mucho tiempo.

la resultante de la contagiosidad del mal ejemplo.

3.º Falta de distracciones públicas. Yo echo de menos, por ejemplo, nuestras antiguas luchas dominicales, ejercicio de fuerza y agilidad, por demás higiénico y saludable, siempre celebrado entre nuestras clases populares con tanta lealtad y nobleza como las que desplegar pudieron los más nobles caballeros en los torneos de la edad media.

4.º Mala edificación en las Ciudades.

No son ciertamente la estrechez, oscuridad, poca aireación y pésimas condiciones higiénicas de gran número de las casas de nuestras principales poblaciones, las más aptas para atraer a sus habitantes a permanecer en ellas más rato que el indispensable para el reposo; y como tampoco existen parques, ni arboledos paseos, ni sitios confortables en que buscar ese aire oxigenado que en la casa falta, no hay más remedio que acogerse al café, a la tienda ó a la taberna.

5.º No tienen los hombres de trabajo en el país, hábitos de ahorro y economía, porque jamás se les ha ocurrido guardar el primer duro, ignorando que guardarlo, es la más segura garantía para desear la conservación del segundo y sucesivos.

6.º No tenemos escuelas de Artes y Oficios que rompan la rutina del trabajo de los artífices, y despierten en ellos el estímulo del perfeccionamiento de su oficio, distrayendo a la vez con algo útil y provechoso los ratos desocupados, que dedican a tareas mucho menos honestas.

7.º No termina aquí la enumeración de las causas del alcoholismo, aunque sí temo que termine la paciencia de los que me honran escuchándome; y por ello, y por ser las restantes de general conocimiento, renuncio a su penosa enumeración.

(Continuará)

Contestación obligada

Al fecundo periodista D. José Cabrera Díaz

Muy querido amigo: Hace ya tanto tiempo que solo escribo cosas prosaicas, que no sé si acertaré a dar a esta una forma, ya que no literaria, pasadera a lo venas.

Su carta, que de veras agradezco, tanto por la buena idea que la motiva como por la benevolencia con que me trata, me ha puesto en un verdadero aprieto del que no sé como salir, pero forzoso será que arrostre gustoso el dictado de atrevido antes que el de desatento.

Salgo con esta del silencio a que voluntariamente me había condenado, no por falta sino por sobra de ideas y de planes,—pero planes e ideas que producen y producen aún en mí una lucha, entre el corazón que pugna porque se exterioricen y la cabeza que me recuerda que al Redentor lo crucificaron. En fin, algo así como lo que dice el pueblo en uno de sus cantares:

«Yo quisiera y no quisiera, Que son dos cosas distintas, etc.»

La idea que en la suya esboza es grande y digna de su noble corazón.

La instrucción, ó mejor aún la educación del obrero en el sentido que hoy se da a esa palabra en todos los pueblos cultos, es la única base firme del progreso.

Pretender que sean estables las conquistas de nuestros padres en el orden político y filosófico sin que el pueblo esté preparado á recibirlos con una sólida educación, es pretender lo imposible; ilustremos al pueblo, que lo demás se nos dará por añadidura.

Pero observo que argumento en defensa de la idea, como si después de lo

mucho y bueno que en su carta rebosa, necesitara tales defensas.

Los seres que tienen alas, vuelan, los que carecen de ellas deben contentarse con andar tan solo, porque, si por un esfuerzo titánico consiguiéramos que, sostenidos por otros, se remontaran á las serenas regiones de la libertad bien entendida, la altura les produciría vértigos y el menor movimiento se traduciría en una caída de fatales consecuencias. Necesitan recibir primero «lecciones de abismo» que dice el gato de «La Virgen de los Ventisqueros» de Andersen.

Aceptada ya la idea en principio, como única redentora, aparecen las dificultades propias de su ejecución.

Crear una Sociedad más, aquí donde tantas sobran, no creo que sea medida acertada, antes bien opino que debemos encaminar nuestros esfuerzos á que desaparezcan algunas para robustecer á las que queden, que están hoy anémicas.

La Económica y La X por ejemplo, persiguen el mismo fin, teniendo la primera la ventaja de su carácter oficial; unidos los valiosos elementos que ambas atesoran, pudiera quizás la primera, que hoy arrastra una existencia languida, renovar sus gloriosos laureles.

Y esta idea, que no es mía, pudiera ampliarse á otras Sociedades que se hallan en el mismo caso, lo que haría posible la realización de proyectos beneficiosos para todos, pero sobre todo para el país.

Hay más, esa lluvia de proyectos, que no pasan de tales y que gastan estérilmente las pocas energías disponibles, debe ceder su puesto al proyecto único, que se traduzca en hechos.

Shakspeare lo dijo por boca de Hamlet: «Palabras, palabras, palabras; lo que ahora necesitamos son hechos.»

Los tiempos que por suerte ó por desgracia nos han tocado, no permiten malgastar ni un minuto.

Teniendo esto presente, opino que en vez de constituir una nueva Asociación, cosa difícil como lo es siempre el zurrir voluntades, debe ser una ya existente, dentro de cuyos moldes encaja perfectamente la idea, el Gabinete Instructivo, la que debe ampliar las provechosas enseñanzas que allí se reciben, con las que V propone.

La Junta de gobierno, compuesta de jóvenes y de algún ex joven tan entusiasta como el que más, dará seguramente calor á la idea y, como las acciones son por regla general recíprocas, lo recibirá a su vez de ella.

Enhorabuena que las Sociedades todas ayuden a realizar tan patriótica empresa; así lo que cada una tenga que dar será menos y más fácil, por lo tanto, que puedan darlo.

Respecto de la Económica nada digo, porque, en cuanto sus fuerzas se lo han permitido, ha estado y estará siempre en la brecha, no solo en este sino en cualquier asunto de interés general.

Por otra parte, encargándose el Gabinete de realizar la idea, los gastos son menores y el proyecto gana terreno.

Ahora bien, ¿qué enseñanzas deben darse en ese nuevo Centro?

Los notables decretos recientemente publicados por el Sr. Ministro de Instrucción (tan alejado estoy de la cosa pública, que no sé si así se llama), disposiciones que por V. conozco, nos allanan el camino.

Para los obreros que no saben leer ni escribir debe abrirse una escuela en la que se les enseñen esas materias las cuatro reglas bien sabidas y elementos de Geometría; para los que algo saben, debe, en mi concepto, abrirse un curso de ampliación de dichas materias, con el aumento de la Geografía y nociones de Historia de España y Universal y algo de ciencias.

Para ambos grupos debe procurarse, sin perder en nada el severo método científico, necesario para que el conocimiento sea sólido, quitar á la escuela las arideces, que restan alumnos, sustituyéndolas con procedimientos y métodos que atraigan y que sean objetivos en las materias que de ello sean susceptibles. Además, las clases deben ser

muy cortas para que el cansancio y el aburrimiento no tomen asiento entre la concurrencia.

Profesores no han de faltar seguramente para tan levantados propósitos. Quedando en el uso de la palabra el Gabinete Instructivo, se repite de usted afilmo. s. s. y amigo

q. s. m. h. AMADO ZURITA.

Santa Cruz de Tenerife, 21 de Junio de 1900

DESDE MADRID

(De nuestro Corresponsal)

Madrid, 16 de Junio de 1900.

Sr. Director.

Mi estimado compañero: Voy a referir a V. un hecho criminal, que seguramente causará indignación profunda en su ánimo, porque revela el estado de depravación y bestialidad en que se hallan ciertas personas, que si bien el vulgo respeta como caballeros, en el fondo son unos bandidos de la peor especie dignos del grillete del presidario.

El día del Corpus al obscurecer, regresaba de paseo, cuando al cruzar la Puerta del Sol, llamé mi atención un grupo de gente que rodeaba á una pobre mujer del pueblo que sujetaba de la mano á una infeliz criatura, hija suya, que apenas contaría ocho años, de complexión débil, harapienta, sucia y de aspecto tan desdichado, que inspiraba compasión á todo el mundo, tanto más cuanto que sus pies aparecían descalzos y cubiertos de fango, y lanzaba continuos gemidos y abundantes lágrimas que la pobre niña enjugaba con su mugriento y desgarrado delantal.

—¿Qué pasa?—pregunté

—Nada señor, me respondió la madre con los ojos preñados de lágrimas,—que a esta pobre hija mía, la mandé la víspera de San Antonio á vender narros á la Verbena, y no ha parecido por casa hasta ahora que me la he encontrado llorando y quejándose, porque la pobrecita está mala, no puede andar y tiene el cuerpo, según ella dice, reventado, y la infeliz mujer, sin cesar de llorar, nos dijo á cuantos la escuchábamos que á su pequeña la habían engañado otras floristas, que la condujeron á cierta casa non santa, donde pasó dos noches, y después de abusar torpe y criminalmente de ella la dejaron medio muerta en medio de la calle.

No tuve valor para escuchar más, me aparté de ella rojo de ira y de vergüenza, al considerar que en la capital de España ocurran tales cosas, y á poco vi á la pobre mujer que, llevando á su hija de la mano, cruzaba la Puerta del Sol en dirección á cierta calle que la pobrecita niña señalaba con el dedo.

Después, no he vuelto á saber más, seguramente este crimen anónimo, permaneciera impune, y e brillante caballero, autor de la hazaña, continuará ejerciendo de sátiro bestial con débiles criaturas á costa de cuya honra dará rienda suelta á sus lujuriosos devaneos.

¡Lástima no saber quién es! Porque me aterra pensar, que acaso estreche su mano alguna vez, en este maremagnum de la vida, donde en confuso tropel discurren si cesar, el de graduado y el bandido que á veces oculta su perfidia dentro del flamante macferam y la ceñida levita, que ante la sociedad les hace aparecer como honrados y cumplidos caballeros....

ALCARÁZ.

ANUNCIOS PREFERENTES

EN LA ORÓTAVA SE VENDE UNA hermosa casa. Para informes, dirigirse en esta Capital á D. Ángel M. Antequera. (15-6-12)

HOJAS DE ADEUDO, A 3 POR DIEZ centimos, en la tabaquería de Luis Navéiras y Zamorano, Plaza de la Constitución n.º 5, accesorio. (22-6-5.)

PIANO EN BUEN ESTADO DE USO, se vende.—Oría, 24. (7-6)

SE VENDEN UNA CASA Y SOLARES situados en la calle de Santa Rosalía, núm. 49; otra casa en la plaza de la Iglesia, n.º 7; y otra en la Laguna, calle de Piteras, 12: el procurador D. Juan Cullen, dará razón en esta capital, San Felipe Neri, 24. (15-6)

SE ALQUILA EN TACORONTE, PARA la temporada de verano una espaciosa casa. Darán razón, Castillo, n.º 30. (4-6-15 p)

Bazar Francés

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN. Sigue la realización, además se acaba de recibir un gran surtido de velos tohalla y variado surtido de sombreros para Señora y Caballero.

Atención!

El conocido Bazar Inglés situado en la Plaza de la Constitución (bajos del Casino) acaba de recibir del extranjero grandes y variados artículos de última novedad como: Sombreros de paja para señora y caballero; Pañuelos de seda blancos y de colores para cuello, cabeza y bolsillo; Velo toallas, Mantillas y chales de seda; y un gran surtido de objetos de oro y plata.

También se expende al por mayor y menor el afamado vino para mesa Monte Coello, Madeira, y Champagne de la acreditada marca Hiedvick; como Cognac Martel *** whisky, Ginebras del Frate y Gato, etc., todo por precio sin competencia.

Nota.—Aún continúa la realización de muebles de maderas por el precio de fábrica. (21-6)

¡OJO!

“EL BOSQUE” CASA DE COMIDAS

Este establecimiento, sito en la ciudad de la Laguna, calle de los Alamos n.º 8, se abrió al público el 17 de Junio. Se sirven comidas á domicilio, á precios módicos, encontrándose, á todas horas, un servicio esmerado. (2-6-3 m.)

A los cargadores del Sur

Se pone en conocimiento del público que el vapor Esperanza hará viajes semanales á los puertos del Sur de esta isla, siempre que se le ofrezca suficiente carga. Dirigirse á Hy Wolfson, Marina 1. (11-6)

OJO

Se acaba de recibir nueva remesa de Huevos frescos, gallinas y patos á precios baratísimos. San José 8.

Nota. Las aves se despachan calle de Ferrer n.º 16 (23-6-3 p)

PARA SECRETARIOS

La única casa que en la Provincia vende toda la modulación Municipal Pósitos y la de Juzgados Municipales es la Imprenta Islaña, Castillo, 49, Santa Cruz de Tenerife. No sirve pedidos sin remitir su importe.



Las cintas para las

CORONAS FUNEBRES

se doran y platean con toda perfección y sin manchas de aceite, en la Imprenta Islaña, Castillo, núm. 49.

Variedad en colores de purpurinas.

ADVERTENCIA

No se insertará en el DIARIO DE TENERIFE ningún anuncio cuyo pago no se verifique anticipadamente, incluso los timbres móviles correspondientes.

MOSAICOS HIDRAULICOS INCRUSTADOS

ÓRSOLA SOLÁ Y COMPAÑÍA—BARCELONA

Proveedores de la real casa.—Medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888.

En la Exposición Universal de París de 1889, la única Medalla de oro acordada á la fabricación de Mosáicos hidráulicos, fué concedida á nuestros productos en competencia con los de las demás naciones del mundo.

Fábrica la más importante de España, la que cuenta con mayor número de dibujos y existencias, y la que ha logrado una fabricación más perfeccionada.—Pavimente el más durable y consistente que se conoce; lo garantizan 14 años de constante éxito.—Fabricación de objetos de cemento y granito

PRODUCCIÓN ANUAL: 4.500,000 PIEZAS

Vapores con registro abierto



LA VELOCE

NAVEGACION ITALIANA A VAPOR DE GENOVA
VAPORES QUE SE ESPERAN

Fecha	Vapor	Toneladas	Destino
Junio 27	Duca di Galliera	4.500	Montevideo y Buenos Aires
» 28	Las Palmas	2.500	Napoles y Genova

BILLETES DE IDA A BARCELONA O GENOVA

En Camarote de lujo. Francos 250
En Primera clase. 200

Se expiden en esta Agencia billetes para el viaje desde Santa Cruz a Barcelona ó Genova por los vapores de la Compañía *Vece*, con libertad de volver de Liverpool a Santa Cruz por los vapores de la casa *Elder Dempster y Compañía*, ó bien para el viaje de Santa Cruz a Liverpool para volver de Genova a Santa Cruz por los vapores de *La Vece*.

Precio d 1 bil ete de cualquiera de estos dos itinerarios £ 15 en primera clase, siendo por cuenta del viajero el gasto de transporte desde Barcelona ó Genova a Liverpool ó vice versa.

El viaje por tren desde Génova ó Barcelona a Londres dura unas 30 ó 32 horas y cuesta aproximadamente:

De Génova a Londres. De Barcelona a Londres

1 a. £ 7.. 10.. 0	1 a. £ 8.. 0.. 0
2 a. £ 5.. 5.. 0	2 a. £ 5.. 17.. 0

El viaje por tren desde Barcelona ó Genova a Paris dura unas 22 ó 24 horas, y cuesta 1.ª clase. 2.ª clase.

De Barcelona. Francos oro	161'50	110'90
De Genova	132'80	91'10

Para más informes dirijirse a

The Tenerife Coaling C.º

Elder Dempster y C.º

Santa Cruz de Tenerife.—Marina, 11.



Forwood Brothers & Co's

Line of Steamers

PARA LONDRES VIA MADEIRA
El nuevo y rapido vapor acabado de construir expresamente para la conducción de frutos, nombrado

Zweena

llegará a este puerto en su primer viaje el día 29 de Junio de 1900.

Admite pasajeros y tiene hueco para carga
Agent. H. WOLFSON Mar. 11

Compañía Trasatlantica Española

(ANTES A. LOPEZ Y C.º)

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1900
PARA CADIZ, ALICANTE, VALENCIA, BARCELONA Y MARSELLA
Saldrá el día 28 el vapor

M. L. Villaverde

Admite carga y pasajeros.

PARA CADIZ Y BARCELONA

Saldrá el 29 el vapor

Isla de Panay

Admite carga y pasajeros.

Agentes, Viuda e hijos de Juan La Roche

Vapores Trasatlánticos

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y C.º

Para Puerto Rico, Habana y Veracruz
Saldrá de este puerto el 7 de Julio el hermoso vapor español

Conde Wifredo

Admite carga y pasajeros.

Agentes, hijos de Juan Yanes

San Francisco, 13



CHARGEURS REUNIS

VAPORES CORREOS FRANCESES DE GRAN MARCHA

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
El magnifico y rapido vapor

Pampa

deberá llegar a este puerto el día 30 de Junio

Admite carga y pasajeros.

Agentes,

Hardisson Hermanos

The Aberdeen White Star Line

PARA LONDRES

El magnifico vapor

Nineveh

saldrá de este puerto el 29 de Junio.

Admite pasajeros y 400 toneladas de carga

Agentes, HAMILTON Y COMPAÑIA

VAPORES TRASATLANTICOS

DE F. PRATS Y C.º

(Sociedad en comandita)

PARA PUERTO RICO Y LA HABANA

El vapor español de gran velocidad

Berenguer el Grande

se ospera en este puerto el día 16 de Julio.

Admite carga y pasajeros.

PARA BARCELONA DIRECTAMENTE

Saldrá el día 26 de Junio el vapor

Puerto Rico

Admite pasajeros y carga.

Agentes, hijos de Juan Yanes



Elder, Dempster y C.ª

Agentes de las Compañías de

Navegación

BRITISH AND AFRICAN S. N. C.º

AFRICAN STEAMSHIP C.º

CIE. BELGE MARITIME DU CONGO

Y

COMPANIA DE VAPORES CORREOS

INTERINSULARES CANARIOS

Vapores que se esperan en Junio

PARA LA COSTA DE AFRICA

Llegará el día 24 el vapor inglés

AKASSA

Admite carga y pasajeros.

PARA LA MADERA Y LIVERPOOL

Llegará el día 24 el vapor inglés

Batanga

Admite carga y pasajeros.

PARA LA COSTA DE AFRICA

Llegará el día 30 el vapor

Teneriffe

Admite carga y pasajeros.

The White Star Line

PARA LONDRES

El magnifico vapor

Afric

saldrá de este puerto el 1.º de Julio

Admite 200 toneladas de carga.

No tiene hueco para pasajeros.

Agentes, Hamilton y C.ª

Société générale de transports

MARITIMES A VAPEUR

Para Marsella directamente

El día 3 de Julio llegará el vapor

Italie

Admite carga y pasajeros.

Agentes, HIJOS DE JUAN YANES

ANUNCIOS GENERALES

El anuncio es como el alma del comercio y de a industria, el intermediario entre el comerciante que vende y el particular que compra.

Los grandes centros fabriles y comerciales que son hoy la admiración del mundo lo deben todo a la publicidad de sus productos.

Tomando una cucharadita de as de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, a las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiéptica, antisifilitica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.
Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta a TODOS los estómagos, NO IRRITA, y mezclándola con agua, resulta aún MUY superior a las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr HARDY, químico ponente de la Academia de Medicinas de Paris, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y el minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo a los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganoso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inventera das, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.
SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

BICARBONATO DE SOSA

QUIMICAMENTE PURO

DE TORRES MUÑOZ
ESTOMACAL Y ANTIREUMATICO

CAJITAS DE 0,50 Y UNA PESETA

y latas que resultan má económicas a 5 pesetas

SAN MARCOS, 11, FARMACIA, Madrid.

REALIZACION

En la calle de San Francisco número 43, se continúa realizando todas las existencias de la casa de la Viuda de D. Sinfiorano Calleja, a precios sumamente baratos como son:

- Cajas para envase de tomates, a 20, 22, 24 y 26 duros millar.
- Cajas para envase de tomates de 4 en atado.
- Una máquina vapor; puede aplicarse a moler gofio y a otras industrias
- Ladrillos refractarios.
- Un molinete de patente con peso de 4 a 5 toneladas.
- Tres faroles de reglamento (de cobre)
- Un cronómetro moderno para buques
- Un botiquín para id.
- Una pasteca para calabrotes.
- Varios enseres para buques.

MADERA DE RIGA

A 41 \$ MILLAR DE PIÉS

Tablón rigo 2 pulgadas	
Id. id. 1½	»
Vigas id. 4½ x 2½	x 20
Id. id. 3 x 7	x 15
Id. id. 2½ x 4½	x 17
Id. id. 3 x 6	x 14
Id. id. 2½ x 4½	x 22
Id. id. 2 x 7	x 18
Id. id. 2 x 3	x 15
Id. id. 2½ x 6½	x 21
Alfardas id. 2 x 3	x 22
Id. id. 3 x 4	x 24
Id. id. 2 x 4	x 22
Id. id. 2 x 6	x 16

MADERA DE PINZAPO

A 38 \$ MILLAR DE PIÉS

Listón 5 x 2	varios tamaños
Id. 5 x 1½	id. id.
Id. 5 x 1	id. id.
Id. 4 x 2	id. id.

PINO HOLANDES

A 30 \$ MILLAR DE PIÉS

Alfardas 2 x 3	x 13½
Id. 2 x 3	x 26
Tablón 1½ pulgada.	
Listón en flejes de 25, 1½ x 1 pulgada,	para teja francesa.

(29-3-25p.)

NO MÁS FUEGO A LOS CABALLOS

LINIMENTO FORMIGUERA

EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO
NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL

Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del LINIMENTO FORMIGUERA, aun en los casos más rebeldes de cojeras antiguas, alifafes, exostosis ó sobrehuesos, vejigas, tumores frios, relajaciones, pulmonías, etc., asegurando todos ellos que supera a los conocidos hasta hoy, y aun al cauterio actual, por la seguridad y energía de su acción.

Se vende en las principales farmacias

AL POR MAYOR:
Sociedad Farmacéutica Española
BARCELONA

Se envían frascos por correo, a los que remitan su importe de 9 reales en sellos de correo.

Blanco y Negro

Depósito para su venta: Administración del DIARIO DE TENERIFE, Castillo, 61.

Número corriente, 30 céntimos.

Abono: 4'50 pesetas trimestre, pago anticipado.

IMPRENTA ISLEÑA DE HIJOS DE F. C. HERANDEZ
REGENTE, MANUEL F. GARCÍA
Santa Cruz de Tenerife.—Castillo, 49 y 56